

УПРОЩАЯ ЖИЗНЬ, ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО
МИНИСТР ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, ИННОВАЦИЙ И
АЭРОКОСМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РК БАГДАТ
МУСИН И МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РК МАРАТ
АХМЕТЖАНОВ В ХОДЕ СОВМЕСТНОГО СОВЕЩАНИЯ
ПОСЕТИЛИ СПЕЦЦОН И ЦОН Г. НУР-СУЛТАНА,
ГДЕ ОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОЦЕССОМ ВНЕДРЕНИЯ
ЦИФРОВИЗАЦИИ УСЛУГ.

В специализированном ЦОНе министры ознакомились с процессом выдачи водительского удостоверения, автоматизации заказов на изготовление государственного регистрационного номерного знака на автомобиль. Благодаря новому подходу с использованием технологий биометрии, нового GPS-оборудования, процесс получения водительских прав становится максимально прозрачным и снижает коррупционные риски.

В ЦОНе № 1 г. Нур-Султана руководитель ГК «Правительство для граждан» Суйенш Абильдин презентовал министрам автоматизированный терминал по выдаче удостоверений личности. Терминал оснащен биометрической системой, функцией фотографирования и понятным интерфейсом. С его помощью человек может самостоятельно подать заявку на получение удостоверения, сфотографироваться, оставить образец своей подписи и оплатить госпошлину за услугу с помощью QR-кода.

Вместе с тем рассматривается автоматизация процесса получения удостоверения через портал egov.kz, созданная специалистами АО «Национальные информационные технологии».

В этот же день главы двух ведомств посетили Экспат-центр МФЦА, где IT-специалисты, прибывающие в Казахстан на длительный срок из-за рубежа, смогут пройти самые необходимые процедуры. В список услуг входит получение ИИН, регистрация в Базе мобильных граждан, оформление ЭЦП, регистрация юридического лица, открытие банковского счета, регистрация временного проживания и даже покупка казахстанской SIM-карты. Преимущество такого центра - в экономии времени, так как получатель услуг сможет пройти все процедуры в одном месте, а не ездить по разным организациям.

В центре оперативного управления столичного Департамента полиции Багдат Мусин и Марат Ахметжанов рассмотрели перспективные проекты МВД «Ситуационно-аналитический центр» и «Мобильное приложение АПК «Сергек» и планы по дальнейшему развитию цифровизации в органах внутренних дел. Аналитический центр МВД призван формировать криминологический прогноз преступности, что является важной составляющей в сфере профилактики и предупреждения преступности.

Мобильное приложение - функционал по автоматическому надзору за дорожным движением, являющийся качественным решением профилактики нарушений правил дорожного движения и повышения дисциплины водителей.

«Цифровизация упрощает жизнь казахстанцам, влияет на качество и скорость предоставляемых государством услуг. В ближайшее время срок оформления документов значительно сократится, при этом все процессы абсолютно прозрачны, что минимизирует коррупционные риски. Но для качественных результатов важно, чтобы госорганы работали совместно в сфере «цифры» и оказания госуслуг. Мы с руководством МВД об этом договорились, будем выстраивать работу для безопасности и комфорта граждан. Начнем с признания цифровых документов», - сказал в ходе совещания министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Багдат Мусин.

«Внедрение инноваций позволяет де бюрократизировать деятельность полиции, снизить коррупционные риски, а также обеспечить прозрачность работы органов внутренних дел. Впереди много проектов, направленных на обеспечение безопасности граждан, и МВД будет их реализовывать в сотрудничестве с МЦРИАП и местными исполнительными органами», - отметил Марат Ахметжанов.

По итогам совещания министров приняты решения по дальнейшей цифровизации органов внутренних дел и внедрению совместных инноваций в деятельность полиции при участии МЦРИАП РК и госкорпорации «Правительство для граждан».

Георгий ВАСИЛЬЕВ

ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ZANMEDIA.KZ

19 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА, № 31 (3633)

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

В ходе рабочей поездки к аграриям Жамбылской области министр сельского хозяйства Ербол Карашукеев посетил отдаленные районы региона и ознакомился с ходом весенне-полевых работ.



ОВОЩИ И РЫБА С ОДНОЙ «ГРЯДКИ»

Помимо фермерских хозяйств, глава сельхозведомства посетил Шуский район, где осмотрел ход строительства нового сахарного завода, встретился с рабочими. В рамках программы поездки Ербол Карашукеев изучил представленные в области дождевальные и капельные системы, отметив, что перспективы увеличения эффективности орошаемого земледелия неразрывно связаны с широким применением водосберегающих технологий орошения, которые позволяют снизить водозатратность и увеличить урожайность путем точечной подачи воды и питательных элементов. По его словам, благодаря оказываемым мерам господдержки увеличились площади орошаемых земель, где применяются водосберегающие технологии. В рамках нацпроекта по развитию АПК предусмотрено довести их площади до 450 тыс. га.

В Кордайском районе глава ведомства ознакомился с комплексом теплиц GreenWill, осмотрел уникальную аквоническую теплицу. Министра проинформировали, что метод аквоники основывается на одновременном разведении рыбы и выращивании растений без грунта на питательных растворах. В качестве

удобрений применяется природный бактериальный процесс синтеза органического растворимого удобрения для растений, то есть это экологичный процесс получения натуральной продукции. Глава ведомства проконтролировал ход весенне-полевых работ, отметив, что Глава государства в своем Послании народу Казахстана от 16 марта 2022 года «Новый Казахстан: путь обновления и модернизации» уделил особое внимание качественному проведению весенне-полевых работ и обеспечению фермеров необходимыми средствами.

Осмотрев поля, где идут посевные работы, он отметил хороший уровень влаги в почве. В регионе в достаточном количестве имеются семена, удешевленное дизтопливо, удобрения и другие необходимые средства для успешного сева. На сегодня весенний сев в области завершается.

Во время посещения Меркенского сахарного завода по переработке сахарной свеклы министр проверил готовность к запуску производства, отметив значимость выпускаемой продукции для реализации программы импортозамещения. На встрече со свекловодами Жам-

былской области участники обсудили вопросы развития отрасли и проблемные моменты. Ербол Карашукеев рассказал о принимаемых государством мерах поддержки отрасли. Как сообщил глава ведомства, сельхозтоваропроизводителям предусмотрено возмещение затрат на приобретение семян, удобрений и гербицидов, техники, предоставляются инвестиционные субсидии, льготное кредитование на пополнение оборотных средств. Министр также проинформировал, что ведется работа по снижению стоимости удобрений. По его словам, министерству удалось снизить цену на аммиачную селитру, ведутся переговоры с ТОО «Казфосфат» о снижении цены на аммофос. Свекловоды задали ряд вопросов, которые касались роста цен на средства производства, изменения правил системы субсидирования, водоснабжения и землепользования.

По итогам совещания глава ведомства поручил включить представителей Ассоциации свекловодов Жамбылской области в рабочую группу по реформированию системы субсидирования аграриев.

Аида КАРАЖИГИТОВА

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

В НУР-СУЛТАНЕ В РАМКАХ СОВМЕСТНОГО ПРОЕКТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ БЫЛО ПРЕЗЕНТОВАНО ПЕРВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПОТРЕБНОСТЕЙ СТРАН РЕГИОНА В ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ. ДАННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НАПРАВЛЕНА НА ПОВЫШЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ГОССЛУЖАЩИХ И ПРАКТИКОВ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ВОПРОСАМИ ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИЙ В СИСТЕМЕ ГОСУПРАВЛЕНИЯ И ЦИФРОВИЗАЦИИ СФЕРЫ ОКАЗАНИЯ ГОСУСЛУГ.

В ходе прошедшей региональной конференции по вопросам цифровизации принимали участие более 70 представителей госорганов и организаций Казахстана, Азербайджана, Армении, Грузии, Республики Корея, Кыргызстана, США, Таджикистана и Узбекистана.

Конференция была организована Астанинским хабом госслужбы совместно с Министерством внутренних дел и безопасности (MOIS), Национальным агентством по вопросам информационного общества (NIA) Республики Корея и АО «Национальный инфокоммуникационный холдинг «Зерде». Астанинский хаб госслужбы, созданный по инициативе Правительства Республики Казахстан и ПРООН в 2013 году, на сегодняшний день включает в себя 42 страны-участницы и 80 институциональных партнеров. Хаб является институциональной платформой по обмену опытом и знаниями в сфере госслужбы с гибкой повесткой, отвечающей потребностям стран-участниц.

Руководители уполномоченных госорганов стран региона совместно с ведущими экспертами Республики Корея обсуждали результаты исследования по оценке потребностей семи стран Центральной Азии и Кавказа. Данная работа является первым исследованием, в котором глубоко изучены потребности стран региона в

реализации цифровой трансформации.

Исследование основывается на данных опроса и интервью с 2021 года среди стран региона в рамках

сегодня обсуждается, направлено на то, чтобы дальнейшая работа в рамках проекта осуществлялась в соответствии с потребностями участвующих стран.

Председатель Агентства РК по делам госслужбы Дархан Жазыкбаев в своей речи отметил важность принятия информационных решений в нынешнее время, подчеркнув, что участие в подобных конференциях способствует развитию регионального сотрудничества и мобилизации усилий по цифровизации наших стран с последующей выработкой более эффективных и современных подходов.

По мнению председателя правления АО «Национальный инфокоммуникационный Холдинг «Зерде» Армана Абдрасилова, «цифровизация сегодня является ключевым элементом жизнедеятельности каждого гражданина». Он также отметил, что проведение данного мероприятия послужит хорошей возможностью для обмена опытом и изучения глобальных трендов и инновационных решений в развитии цифровой трансформации в наших странах.

Почетный гость конференции, руководитель Управления цифрового правительства Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (UN DESA) Винченцо Акуаро рассказал об основных направлениях глобальных и региональных трендов в области цифровизации в контексте предстоящего исследования ООН по электронному правительству.

В ходе посещения холдинга «Зерде» участникам были представлены международные и национальные проекты по развитию цифровой трансформации госорганов, развитию информационных технологий, инноваций и управлению большими данными.

Георгий ВАСИЛЬЕВ

МИРОТВОРЧЕСКИЕ МИССИИ

За годы Независимости наша республика добилась признания в мировом содружестве не только благодаря своим результатам в политическом, экономическом и социальном становлении, но и благодаря своим миротворческим инициативам.

ОРУЖИЕ - ТОЛЬКО ДЛЯ ЗАЩИТЫ

Первым шагом независимого Казахстана стал отказ от ядерного оружия. После распада СССР Казахстан приобрел статус ядерной державы наряду с Россией, Украиной и Беларусью, поскольку в то время на территории страны имелось около сотни ракет с ядерными боеголовками. На аэродромах было размещено 40 стратегических бомбардировщиков с крылатыми ракетами, не говоря о том, что в Казахстане есть спецполигоны для испытания ядерных устройств и запуска ракетно-космической техники (Байконур, Семипалатинск, Сарыозек). Однако, несмотря на все соблазны продемонстрировать ядерную мощь, Указом Президента РК Н. Назарбаева от 29 августа 1991 года Семипалатинский ядерный полигон был закрыт. Этот шаг стал проявлением искреннего миролюбия республики и вызвал широкую поддержку со стороны мировой общественности.

Среди миротворческих инициатив Казахстана неocenимым явлением стал и Астанинский процесс, в рамках которого состоялась череда встреч для переговоров по урегулированию конфликта в Сирии. Немного о некоторых этапах переговоров: по итогам первой встречи, 23-24 января 2017 года, была достигнута договоренность о создании трехстороннего механизма контроля за соблюдением режима прекращения огня, страны-гаранты выразили готовность к сотрудничеству в борьбе с террористическими организациями «Исламское государство» и «Джебхат ан-Нусра», а также договорились проводить встречи на Астанинской площадке по конкретным вопросам. Вторая встреча, 15-16 февраля 2017 года, принесла свои плоды - стороны договорились о создании подотчетной ООН совместной рабочей группы по мониторингу соблюдения режима прекращения огня и согласовали проект положения о районах, присоединившихся к перемирию, сформировав механизм обмена пленными. На третьей встрече, 14-15 марта 2017 года, страны-гаранты обсудили положение о рабочей группе по обмену заключенными, перспективы создания рабочей группы по сирийской конституции и создание единой карты с указанием позиций террористических групп и мест дислокации вооруженных оппозиционных групп.

Также был рассмотрен вопрос о разминировании объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в Сирии. В 2017 году, 3 и 4 мая, состоялась четвертая встреча, итогами которой стали подписание меморандума о создании зон дескалации в провинциях Идлиб, Хомс, Восточная Гута, а также Дераа и Кунейтра; принятие решения о создании вдоль зон дескалации безопасных районов для предотвращения прямого военного противостояния. Представители стран-гарантов приняли совместное заявление, в котором подтвердили приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности Сирии.

(Окончание на 3-й стр.)

